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Pronalazak se odnosi na raspored za 
vođenje i za usisavanje vazduha za hla­
đenje kod kola sa motorom postavljenim 
na zadnjem delu i to naročito na kola sa 
aerodinamiiokim kolskim sandukom, čija ši­
rina i u prednjem delu opada samo malo 
prema kraju.

Kod kola sa motorom na zadnjem 
kolskom delu je teško, da se motoru do­
vodi dovoljno vazduha za hlađenje kroz 
otvore za ulaz vazduha koji su postavljeni 
u gornjoj strani kolskog sanduka. Razlog 
za ovo leži u tome, što usled prednjeg 
zida, naročito okna protiv vetra na kol­
skom sanduku pri većim brzinama struja 
vazduha prelazi preko gornje strane skre­
ćući prilično jako prema gore, dakle u vis 
iznad kolskog sanduka, tako, da na upu- 
snim otvorima na gornjoj strani može da 
se lako javi vakuum.

Po pronalasku se otvori za upuštanje 
vazduha za hlađenje izvode na taj način, 
što se gornji deo kolskog sanduka, po- 
smatrano u izgledu odozgo, jako sužava u 
svom zadnjem, prema dole opadajućem o- 
deljku, tako, da se između njegovih boč­
nih zidova i pokolpca za motor koji je iz­
veden prema opštim kooturnim linijama 
tela vozila obrazuju prema napred otvo­
reni upusni otvori za vazduh za hlađenje. 
Pokazalo se naime da se pomenuto podi­
zanje struje vazduha prednjim1 zidom kol­
skog sanduka iznad krova kolskog sandu­
ka smanjuje u koliko se više približuje bo­
čnim zidovima kolskog sandulka, i da se 
si ruja vazduha priljubljuje na bočne zido­
ve kola odnosno duž ivice između bočnih 
zidova i gornjeg zida se uglavnom već pri­

ljubljuje uz zidove, a da se oidizanje čeo­
nim zidom ne pnimećuje kao smetnja.

jedna dalja odlika pronalaska sastoji 
se u tome, što su iza glavnih otvora za 
ustrujavanje vazduha za hlađenje u spolj- 
nim zidovima kanala za ustrujavanje, pr­
venstveno u njegovim bočnim zidovima 
još predviđeni dopunski otvori za usisava­
nje. Ovi otvori za usisavanje mogu biti 
bočno pokriveni džepovima ili škrgama.

Na priloženom je nacrtu pronalazak 
pokazan šematički radi primera. Donji deo 
1 kolskog sanduka i gornji deo 2 sa mo- 
torovim poklopcem 3 pružaju se, posma- 
trano u izgledu odozgo, kao celina bez 
znatnog sužavanja prema nazad preko ce­
lokupne širine voziila. U izgledu sa strane 
pak krovna površina gornjeg dela 2 kol­
skog sanduka zajedno sa motorovim po­
klopcem 3 jako opada prema nazad, da bi 
duž zadnje ivice kolskog sanduka naišla na 
približno ravno dno kolskog sanduka. Spre- 
da može vozilo biti ha uobičajeni način iz­
vedeno sa aerodinamičkim oblikom, pri 
čemu se gornji deo kolskog sanduka pruža 
preko na oknu protiv vetra završavajućeg 
se gornjeg dela kolskog sanduka.

Gornji deo 2 kolskog sanduka je po- 
smiatrano u zigledu odozgo veoma sužen 
prema nazad, tako, da između suženog o- 
deljka i šarnirima utvrđenog motorovog 
poklopca 3 postaju prema, napred otvoreni 
kanali 5 za ustrujavanje vazduha. Kroz o- 
tvore i kanale 5 se vazduh na podesan na­
čin dovodi hladniku odnosno motoru; u 
slučaju potrebe uz sadejstvo kakve du- 
valjike.

Dovod vazduha može biti poboljšan
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džepovima G, koji su tako postavljeni na 
bočnim zidovima poklopca 3, da su njiho­
vi 'otvori upravljeni nasuprot prema vaz- 
dušmom strujanju. Kod laganog voženja i 
malog naprezanja motora je uopšte do­
voljan kroz otvore i kanale 5 ulazeći, na 
nacrtu strelicama pokazani, vazduh za 
hlađenje. Ako ipak naročito kod brzog vo­
ženja i velikog opterećenja motora raste 
potreba za vazduhom za hlađenje, to kat­
kada otvori 5 nisu dovoljni, naročito ako 
vazduh ima težnju, da se od bočnih zido­
va odvodi u oblasti sužavanja i da pri to­
me prođe pored otvora 5. U takvom slu­
čaju može motor tada potrebu za vazdu- 
hom odnosno potrebu za dopunskim vaz­
duhom zadovoljiti usisavanjem kroz otvo­
re 6.

Izlazak upotrebljenog vazduha za hla­
đenje se vrši na uobičajeni način prema 
nazad otvarajućim prorezima 7.

Patentni zahtevi:

vazduha za hlađenje kod motora koji se 
nalaze na zadnjem delu kola 1 to naročito 
za kotla sa aerođinamičkim kolskim san­
dukom, čija širina i u prednjem delu pre­
ma kraju samo malo opada, naznačen ti­
me, što se gornji deo kolskog sanduka i u 
svome zadnjem, prema dotle opadajućem 
odeijku, posmatrano u izgledu, odozgo ve­
oma jako sužava, tako, da između njego­
vih bočnih zidova i prema opštim kontur- 
nim linijama tela vozila izvedenoga po­
klopca za motor postaju prema napred 
otvoreni upusni otvori (5) za vazduh za 
hlađenje.

2.) Uređaj po zahtevu 1, naznačen ti­
me, što su iza glavnih otvora (5) za ustru- 
javanje vazduha za hlađenje u spoljnim zi­
dovima kamila zta ustrujavanje, prvenstve­
no u njegovim vertikalnim bočnim zido­
vima predviđeni još dopunski otvori za u- 
sisavanje, koji prvenstveno na po sebi po­
znat način imaju džepove (6) koji su u- 
pravljeni nasuprot vazdušnom strujanju.

1.) Uređaj za vođenje i za usisavanje
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